

講員：徐敬衡 牧師

講題：新酒必須裝在新皮袋

經文：路5:27~39

金句：路5:37, 38 也沒有人把新酒裝在舊皮袋裡；若是這樣，新酒必將皮袋裂開，酒便漏出來，皮袋也就壞了。但新酒必須裝在新皮袋裡。

摘要：耶穌說「新酒必須裝在新皮袋」。我相信，信耶穌後，每一個人都認為自己被更新，都是新皮袋。新酒是指為何？舊約中，許多的經文顯示是物質上的祝福，五穀、新酒、新油等。但是，不是每一個門徒都擁有「物質上的祝福」，所以耶穌指的新酒為何？應該是屬靈的祝福！新皮袋是瓦器，寶貝是聖靈，也是新酒！林後4:7 我們有這寶貝放在瓦器裡，要顯明這莫大的能力是出於神，不是出於我們。

內容大綱：

1. 何謂新酒？

舊約中，有不少經文顯示其是指物質上的祝福，與五穀 新油並列。申7:13 他必愛你，賜福與你，使你人數增多，也必在他向你列祖起誓應許給你的地上賜福與你身所生的，地所產的，並你的五穀、新酒，和油，以及牛犢、羊羔。但是，這是耶穌所說的嗎？我們是否是舊皮袋，卻認為自己是新皮袋呢？

2. 誰是舊皮袋？

從路5:27~39 的故事中，誰是舊皮袋？應該是指法利賽人和文士。他們的特色是？

- (1) 發怨言:向耶穌的門徒發怨言說：你們為什麼和稅吏並罪人一同吃喝呢？
- (2) 認為自己是義人，也不認為自己需要「醫生」耶穌對他們說 無病的人用不著醫生；有病的人才用得著。我來本不是召義人悔改，乃是召罪人悔改。
- (3) 看不見「罪人」的優點：
- (4) 不願意改變：總說陳的好。路 5:39 沒有人喝了陳酒又想喝新的；他總說陳的好。

舊皮袋的特徵：缺乏聖靈的引導，與神沒有直接的關係，活在「傳統」中，自認清楚神的旨意，當然總說陳得好。

3. 耶穌怎麼說？

從路5:27~39 的故事中，誰是新皮袋？應該是指名叫利未的稅吏。他接受耶穌的指正。承認自己是舊皮袋，是罪人，也是病人。需要耶穌的更新。聖靈啟示：耶穌所說的「新酒」是屬靈的祝福。因為地上物質的祝福是短暫的，屬靈的祝福是永恆的。使徒保羅得著啟示：林後4:7 我們有這寶貝放在瓦器裡，要顯明這莫大的能力是出於神，不是出於我們。新皮袋是瓦器，寶貝是聖靈，也是新酒！新皮袋的特徵：有聖靈啟示引導，與神有直接的關係，活在神的「Rhema」中，不自己代替神！

4. 新皮袋有新眼光

我是新皮袋嗎？當我們省察自己，信耶穌久了，很像法利賽人愛發怨言，也不願意改變。聖靈光照，路6:41 為什麼看見你弟兄眼中有刺，卻不想自己眼中有梁木呢？聖靈啟示：更新是進行式(要不斷地被聖靈充滿)，不持續改變的新皮袋就會變成舊皮袋無法接受新酒 徒13:52 門徒滿心喜樂，又被聖靈充滿。

人與人相處，都會受傷。稅吏是被人排擠、拒絕的。心靈必定受傷，但是因著跟隨耶穌得醫治。你是否有讓耶穌醫治你的經歷？路4:18 主的靈在我身上，因為他用膏膏我，叫我傳福音給貧窮的人；差遣我報告：被擄的得釋放，瞎眼的得看見，叫那受壓制的得自由，得醫治後的稅吏。路5:28他就撇下所有的，起來，跟從了耶穌。

結論：舊皮袋，認為自己是新皮袋，認為自己已經更新了，是別人需要改變。新皮袋，認為自己若不更新，仍是舊皮袋，要不斷地經歷耶穌的醫治與更新。就好像將來到天上，那些自認為是罪人且信耶穌的都在天上，諷刺地，那些在陰間受苦的，都認為自己是義人，應該上天堂。

問題討論：

1. 當我們不斷地埋怨、發怨言，你覺得像是「稅吏」或是「法利賽人」？請分享。
2. 你是否最近有被聖靈光照的經歷？請分享。
3. 你有被聖靈充滿的經歷嗎？請分享。